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YynuteAb MAOTEMATUKMU,
Ky6pakosa UpuHO AHAOTOAbLEBHA



CBoricTBa MeAViaHbl TPEYTOAbHIKA.

MeANAHA TPEYTOABHUKO AEAMT EIO HAO ABO
TPEYTOAbHMKA PABHOM
NAOLLLOAM (DABHOBEAUKMX TPEYTOABHMKA).

B
AOKA3AaTEeAbCTBO:
[ToOBEAEM 13 BEPLLUMHBI B TPEYTOAbHMKA
ABC meanaHy BDwv BbICOTY BE. =

3AMETUM, 4TO A D EF C
1 1
SAasp =5 AD + BE,Spppe =5 DC - BE.

[TOCKOABbKY OTPE30K BD 9BAAETCH MEAMAHOM, TO
AD =DC = SAupp = SApsc:
4TO U TPEDOBAAOCH AOKQA3ATh.



MeANOHbI TOEYTOAbBHUKO AEAST TOEYTOAbHUK HO 6
POBHOBEAMKUX TOEYTOAbHMKOB.

AOKA3ATeAbCTBO:

AOKOXXEM, YTO MAOLLLOAb KOXKAOTO U3 LLUECTU TPEYTOABHUKOB,
HQO KOTOPbIE MEAMAHBI PA3OMBAOT TPEYITOAbHUK ABC, PABHO

il
- MAOLLLOAM TOEYTOAbHMKA ABC. AA9 DTOTO PACCMOTPUM,

HaNpUMepP, TPEYTOAbHUK AOF 11 ONMYyCTUM M3 BEPLLUMHLI A
NnepneHAMNKYAIP AK HO Npsamyto BF.

Torad
1 11
SAaor =50F - AK = ~-~- BF - AK
B C1AY NpeAblAyLLLEN TEOPEMBDI,
1
SAABF = §SAABC = A

= SAaor = SAABF SAABC



Tpennposounas padora No 2
(EI'D. MatemaTtuka. TummoBbsie TeCTOBbIE 3a4aHNS, 104
peaaxuuen V.B. limenko)

MeanaHbl AA, BB, CC,
TpeyroabHMKA ABC nepecekatotcs B
Todke M. Toukn A, B, C, -
cepeAMHbl oTpeskos MA, MB u MC
COOTBETCTBEHHO.

a) AOKQXMTE, YTO MAOLLLOAb
LLieCT1yroabHuka A B,C A B.C,
BABOE MEHbLLIE MAOLLLOAM
TpeyroabHmMKa ABC.

0) Hamamnte cymmy KBOAPATOB BCEX
CTOPOH 3TOrO LLECTUYTOABHMKA,
eCAM M3BECTHO, YTO AB =4,

BC =7 un AC =8.




’ PeLueHue:
a) OOO3HAYUM S \agc=S.

TOraAQ NAOLLLOAb KAXAOIO M3
TPEYTOAbHMKOB, HO KOTOPbIE
MEAMNAHbI PA3OUBAIOT

TPeyroabHMK ABC, pABHG %S.




3aMeTUM, 4to C,A, — MEAMAHAO
Tp@YI’OAbHVIKO AC;M, no3TOMY
SAAchl SAAMC1 ; :,SAABC izS-
AHOAOIMYHbIE PABEHCTBA
BbIMOAHAOTCA AAS OCTAAbHbIX MATU
TPEYrOAbHMKOB, COCTOBASAKOLLLMX
LLIECTUYTOABHUK A ;B,C,A,B;C.,.

CAEAOBATEABHO, MAOLLLOAb 3TOrO

1 1
LLIECTUYTOAbHMKO PABHA 6 'ES = ES'



6) OBO3HAYMM
BC =a,AC = b,AB = c.

[10 QOPMYAE AAF KBOAPATA
MEAMAHbBI HOXOAMM, YTO

1
AA12=Z(2b2+2c2—a2)
2 1 2 2 2
BB, =Z(2a + 2¢“ — b*)

1
CC,% = 2 (2a? + 2b% — ¢?)




MeAMAHbI TPEYTOABHUKO AEAATCS
MX TOYKOM MepeceyeHms B
OTHOLLIEHMM 2.1, CYMTAS OT
BEPLLUMHbI, MO3TOMY

2 2 2
AM = §AA1,BM — §BBl,CM — §C61
CTOpPOHbI A,B; 1 A{B, — CpEeAHME
AUMHUU TOEYTOAbHUKOB AMC V1 BMC,

NO3TOMY A,B; = A;B, = CM.



. 1 1
ABf = A1By = 7 CM* = -
1
— % (2&2 + sz — Cz).

4
—COR
9 1

AHOAOTMYHO,

1
C,A% = C{A5 = %(Za2 + 2c? — b?)

1
B2C12 — Blcé2 — %(sz o 2C2 o az)




CAEAOBATEABHO, CYMMA KBAAPQATOB
BCEX CTOPOH LLUECTUYTOABHMKA
PABHO

24,B? + 2C,A% + 2B,C{ =
1
=—(2a?+2b%* — c? + 2a* +
18
+2¢% — b% + 2b* + 2¢* — a®) =

1
=15 (8a° +3b% +3c%) =

1
=g(a2+b2+cz)=

—1(49+64+16)—129—43
6 6 2

43
OTBET: -



1 peHnpoBOYHBIN BapMaHT N2 95

(alexlarin.net)

B T0EeYyroabHmke ABC HO
CTOPOHE BC BbIOPAHA TOYKA K
TOK, YTO CK: BK = 1:2. To4KQ E —
cepearHa CTOPOHbI AB.
Otpes3kn CE n AK
NepeceKkarTCa B TOYKe P.

a) AOKQXKMTE, 4YTO TPEYTOAbHMKM
BPC 1 APC MeIOT PABHbIE
MAOLLLOAM.

0) HamAMTE NAOLLLOAb
TPEYIOAbHMKA ABP, €ECAM
MAOLLLOAb TPEYTOAbHUKA
ABC pasHa 120.




g PelLueHune:
ad) CE — MeAMAHA TPEYTOAbHMKA ABC.
CAEAOBATEABHO, SAace = SABCE-




AHOAOTMYHO, PE — MEAMAHA TPEYITOAbHMKA ABP.
CAEAOBATEABHO, SAApr = SABPE-

B

SAace — SAape = SABcE — SABPE
AU SAapc = SAgpc » HTO M TPEOOBAAOCH AOKA3ATh.



®) N3 yCAOBUA 30AQ4M
OTHOCUTEABHO TOYKM K TAOKXKE
BbITEKQET:

1
SAhack = ESAABC = 40,
SAspk = 25 Acpk-



ECAUM SAcpx = @, TO Spappx = 24,

SAapc = 3a.

[yCTb SAupg = SAgpe = b

TOTAQ SA 40 = 4a =40 = a = 10.
HO SAgce = 3a+ b = 60.

3HA4YUT, b = 60 — 3a = 30.

B TOKOM CAYHQE:
Saagp = 2b = 60.

A C



1 peHnpoBOYHBIN BapyaHT N2 99

(alexlarin.net)

Foyka E — cepeAMHa CTOPOHbI AD MAPAAAEAOTPAMMA ABCD,
npsmble BE 1 AC B3AMMHO NEPNEHAMKYASOHbI U
nepecekaTcs B To4ke 0.

a) AOKQXMTE, YTO MAOLLAAM TPEYTOAbHUKOB AOB 1 COE POBHBbI.

0) HamamTe NAOLLLOAD MAPAAAEAOTPAMMA ABCD, eCAM AB = 3,

BC = 4.

B C




RewweHue:
A) SAa08 = SAase — SAaor

SACOE = OAacE ~ SAaoE
SAage = SAacpr T-K. UMmetoT oOLLLee OCHOBAHME AE U DABHbIE
BbICOTb.

CAEAOBATEABHO, SA 408 = SAcoE
B C




®) 1. ACOB ~ AAOE Cc k = 2.
[lycTb AO = x,OE =y, T0TAQ OC = 2x,0B = 2y.

1
SAAOE = Exy = 54, TOTAQ SAAOB = SAEOC = 25,
SABoc = 451 SApce = SAace = 351
Sapcp = 128, =12+ >xy = 6xy.




2. M3 AAOE umeem x? + y? = 4.
M3 AAOB: x2 + 4y? = 9. Toraa y? = 2;x% =

xyngISABCD=6'§=2V35.

OteerT: 2v/35




CBOVICTBO OVICCEKTPUCH TPEYTOABHMIKA.

BruccekTpmnca TpeyroAbHUKA AEAUT MOOTUBOMOAOXKHYIO
CTOPOHY HA OTPE3KM, MPOMNOPLMOHOAAbHbLIE

NPOUAEXALLIMM CTOPOHOM TPEYTOAbHUKA.

BD (D
A AB AC




T'penupoBouns Bapuant No 98
(alexlarin.net)

B NpaMOyroAbHOM HEPOBHOOEAPEHHOM TPEYIOAbHMKE ABC
M3 BEPLLUMHBI C MPAMOTO YIrAQ NPOBEAEHbI BbICOTA
CH, meAMaAHA CM 1 buccektpumca CL.

a) Aokaxkute, 41O CL 9BASETCH OMCCEKTPUCOM YTAQ MCH.
0) Hamamte aamHy buccektpucsl CL, ecam CH = 3, CM = 5.

C




PeLueHue:
a) lNycTtb kaTteT AC > BC.

MeAMAHA B MPIMOYTOAbHOM TPEYTOAbHMKE SBAIETCH
PAAMYCOM OMMCAHHOM OKPY>XXHOCTM.
P.e.CM = AM = BM.
3HAYUT, ACMB — pOBHODEAPEHHbIM,
ZMBC = ZMCB = a.
C CH 1 AB, ToraQ ZCHB = 90°.

CL — OuccekTpmca, Toraa
ZACL = ZBCL = 45°.




Hanaem yrabl MCL vi LCH v MOKQXXEM, YTO OHU PABHbI.
ZLCH =/BCL — ZBCH.
N3 NPIMOYTOAbBHOIO ACHB: ZBCH = 90° — q.

ZLCH = 45° — (90° — a) = a — 45°;
ZMCL = ZMCB — ZBCL = a — 45°%;
/LCH = ZMCL | = CL — buccekTpuca ZMCH.




©) buccekTpruca AEAUT CTOPOHY HO HYOCTMH,
NPOMNOPLMOHAAbHbIE MPUAEXKALLMM CTOPOHAM, T.€.

CM ML 5

CH LH 3
[lyctb ML = 5x, LH = 3x, TOTAQ MH = 8x.

C




N3 NPAMOYTOABHOTO AMHC MMEEM.
CM? = CH* + MH?, 9+ 64x% =25, 64x* =16

1 1 3
x?==; x=-;LH==.
4 2 2

N3 NPAMOYTOABHOTO TPEYITOAbHMKAO CHL:

CL? = CH? + LH% CL? =9+-=22,CL = |2 =
OTBengzﬁ. C

)




dagava 6.20 (P.K.I'opaun, EI'D 2014 Maremaruxa.

Permrenue 3azaun C4.)

B TOEYyroabHuKe ABC NPOBEAEHA BbICOTA AD. [1pgamble,
OAHQ M3 KOTOPbIX COAEPXMT MEAMAHY BK, Q BTOPOHA
OmccekTpmcy BE, AEASIT 3TY BbICOTY HA TPM PABHbIX
oTpe3Ka. M3BECTHO, 4TO AB = 4. Hamntn AC. 5

PelLueHue:

[lyCTb M M1 N - TOYKM
nepecevyeHmnda BK M1 BE C
OTPpE3KOM AD,

AM = MN = ND.




SAMETUM, 4TO TOYKA N HE MOXXET AEXATb MEXAY TOYKAMMU A U

M, T.K. MO CBOMUCTBY OMCCEKTPUCHI B MPIMOYTOABHOM

TPEeyroAbHukKe ABD CTOPOHbI AB 1 BD nMpOnoOpLUMOHAAbHbI

oTpe3kam AN v DN.

1.0. BD = 2AB, 1.€. TMNOTEHY3A MEHbLLIE KATETQ, 4YTO

HEBO3MOXHO. CAEAOBATEABHO, TOYKA N AEXUT MEXAY D 1 M.
DN

Torago TKBD— =1 TO
"™ AB NA 2’

1
BD =§AB = 2,

AD = AB%2 — BD2 = V16 — 4 = 2V/3




FlockoAbky M — cepeanHda AN, a K — cepeamrHa AC,
OTPE3OK MK — CPEeAHSAa AMHUA TPEYITOAbHUKA ACN.

3Ha4mT, MK || CN.

T.K. N — cepearHa DM 1 CN|| BM, 70 CN — CpeAHS4
AMHNA ADBM.




CAEAOBATEABHO, C — cepeanHa BD.

1
Toraq, CD = EBD =1 1 N3 NPAMOYIOAbHOTO TPEYTOABHUKA
ACD HOXOAMM, 4TO

AC =+ AD? + CD? =12+ 1 = V/13.
OtBeT: V13.




